

# 俄乌问题会谈缘何在沙特举行

新华社记者 汪强 罗晨 马晓成

23日和24日,美国代表团在沙特阿拉伯首都利雅得先后与乌克兰和俄罗斯代表团举行会谈,围绕俄乌冲突问题展开新一轮谈判。近期,俄乌停火谈判在沙特密集推进,沙特以中立调解者的身份登上国际外交舞台。在俄乌冲突问题上,沙特有何外交筹码?沙特为何进行外交角力?沙特舆论怎样评价?

## 沙特有何外交筹码

沙特能在俄乌冲突相关谈判中发挥重要作用,与其同俄罗斯、美国的合作关系密不可分。作为“欧佩克+”的核心成员,沙特与俄罗斯在能源领域合作紧密,关系深厚。而在美国外交版图中,沙特同样占据举足轻重的位置。美国总统特朗普上一任期就打破惯例,2017年上任后把沙特作为首访国家。

今年3月,乌克兰总统泽连斯基访问沙

特,与沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼深入交流,这进一步巩固了沙特作为调解者的地位。此前,沙特还促成了俄乌之间大规模换俘行动,并主办过乌克兰问题国际会议。

此外,沙特的地理位置也为其调解工作提供了天然优势。远离冲突地区,使沙特能为各方提供安全、私密的谈判环境,减少外界干扰,增强对话的灵活性与有效性。

## 沙特为何进行外交角力

沙特积极介入俄乌问题会谈,某种程度上也映射出阿拉伯世界的外交竞争格局,尤其是沙特与邻国卡塔尔的角力。

近年来,凭借自身的多边外交和斡旋能力,卡塔尔的国际影响力迅速提升。在巴以冲突中,卡塔尔充当了关键调解人。在2025年1月,卡塔尔等斡旋方促成以色列与巴勒斯坦

伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议,赢得国际社会高度评价。相较之下,沙特在巴以问题上发挥的作用有限。

因此,沙特在俄乌冲突相关谈判中充当调解者,不仅彰显其国际热点问题中的影响力,也向阿拉伯世界传递明确信号:沙特有能力在全球事务中发挥关键调解作用。

此外,对沙特而言,推动俄乌冲突相关谈判,既是其全球外交布局的重要一环,更关乎其切身利益。乌克兰危机引发的能源市场动荡,直接威胁沙特的核心经济利益。作为全球能源市场的重要参与者,沙特希望通过外交斡旋,平抑油价剧烈波动,维护市场长期稳定。

## 沙特舆论怎样评价

沙特在乌克兰危机中的外交努力,在本

国引发广泛关注与强烈共鸣。沙特媒体相关报道认为此举有助于提升国家软实力。

沙特《中东报》援引政治分析人士阿卜杜勒·拉蒂夫·迈勒海姆的观点说,沙特不仅提供了谈判平台,更在美俄乌三方间发挥沟通桥梁作用,积极推动乌克兰危机的和平解决。沙特东方电视台沙特办公室主任哈立德·马特拉菲表示,美俄选择在沙特举行会谈,并非仅仅因为地理位置的便利,而是全球格局变化的直接体现。这一变化使沙特成为全球冲突管理的新支点,被视为一个相对中立的环境,较少受到其他国家的直接干预。

舆论认为,随着沙特在国际舞台上的作用日益凸显,它正用实际行动表明,沙特不仅是全球能源大国,更是国际事务中不可忽视的关键力量。

(新华社利雅得3月24日电)



这是3月24日在日本西部爱媛县拍摄的山火。近日,日本西部多地发生山火。

## 美副总统夫人计划访格陵兰岛 被批“危险的挑衅”

新华社格陵兰岛努克3月24日电(记者张玉亮 郭爽)美国副总统詹姆斯·戴维·万斯的夫人乌莎·万斯计划本周访问格陵兰岛。此访正值美国总统特朗普多次提出吞并格陵兰岛的想法之际,格陵兰岛方面认为是“一种危险的挑衅”。

在格陵兰岛首府努克,新华社记者23日下午在努克机场看到,许多丹麦警察在此集结。丹麦警方声明说,这些警察是从丹麦首都哥本哈根派出,以应对美国代表团的来访。

美国第二夫人办公室23日发表声明说,乌莎·万斯将于27日出发,29日返回。作为美国代表团成员,她将“参观历史遗址”并“了解格陵兰岛的文化遗产”。另据美媒报道,美总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹将陪同访问。

据丹麦广播公司报道,乌莎·万斯一行计划访问努克和格陵兰岛第二大城市锡西米尤特,并在锡西米尤特观看当地知名的狗拉雪橇比赛。但该赛事主办方表示,并未邀请“任何美国人”来观赛。

23日,格陵兰岛多位政党领导人对美国代表团的访问计划提出批评。格陵兰岛自治议会第一大政党民主党主席延斯·弗雷德里克·尼尔森发表讲话说,在格陵兰岛新一届自治政府尚未产生时,“这些美国人”到訪,显示出他们对格陵兰岛人民缺乏尊重。格陵兰岛自治政府总理穆特·埃格德在对当地媒体说,此次来访是“一种危险的挑衅”,近期美国对格陵兰岛施加的压力“正在侵犯我们作为一个民族的尊严”。

丹麦首相梅特·弗雷泽里克森同日对丹麦媒体表示,丹麦希望与美国合作,但这种合作也必须只能建立在国家间相互尊重主权的基本价值观念之上。她说,乌莎·万斯此访“是我们正在认真对待的事情”。

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛,属于丹麦的自治领地,岛上稀土等资源非常丰富。去年美国总统选举后,特朗普多次表态要夺取格陵兰岛控制权,曾派其长子小特朗普和其他几名“代表”到訪格陵兰岛,还称不排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取该岛控制权的可能性。

## 以色列批准设立新机构 推动迁出加沙地带居民

新华社耶路撒冷3月24日电(记者冯国芮 陈君清)以色列国防部长23日发表声明称,以色列安全内阁已批准设立“自愿移民事务局”,供“自愿”迁往第三国的巴勒斯坦加沙地带居民申请办理手续。

以国防部长卡茨表示,该机构将为有意离开加沙地带的巴勒斯坦人提供“安全监督下的离境通道和手续”,可能在加沙特定口岸设置步行通道和安全检查点,还将协调海、陆、空等途径将这些巴勒斯坦人转移至有意接收他们的国家。

卡茨强调该计划并非强制性的,称在不久后将公布该机构的负责人选。

美国总统特朗普此前多次表示,他希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。巴勒斯坦方面和国际社会纷纷谴责这言论,认为其违反国际法,“不可接受”。

## 加沙卫生部门: 一周内以军袭击已造成至少730人死亡

新华社加沙3月24日电(记者黄译民)巴勒斯坦加沙地带卫生部门24日发表声明说,18日以来,以军对加沙地带多地持续发动空袭,已造成至少730人死亡、1367人受伤。

声明说,过去24小时内,加沙地带各医院接收了61具遇难者遗体,其中包含134名伤员。许多受害者仍被困在废墟之下,救援人员无法接近。

另据巴勒斯坦通讯社24日报道,以军23日晚至24日凌晨轰炸加沙地带多地,造成大量人员伤亡。

以军对上述袭击暂无回应。

## 埃及新提议: 哈马斯放5人换40天停火

新华社开罗3月24日电(记者董修竹)两名埃及及安全部门人士24日告诉新华社记者,埃及已于23日晚向以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提出一项紧急提议,旨在恢复执行加沙停火协议。

这项提议要求哈马斯释放5名活着的以色列被扣押人员,其中包括一名拥有以色列和美国双重国籍的以方士兵,换取在加沙地带停火40天,为恢复停火协议第二阶段谈判做准备。按消息人士的说法,哈马斯已表示同意该提议。

## 加拿大提前大选前景如何

新华社记者 林威

加拿大总理卡尼23日宣布解散议会并提前举行第45届联邦众议院选举。卡尼为何上任后很快宣布举行大选?加拿大的选举过程如何?哪个政党更有可能获胜?

### 为何“匆忙”大选

今年1月6日,加拿大时任总理特鲁多宣布辞去执政党自由党领袖职务,并表示将在自由党选出新领袖后辞去总理职务。特鲁多同时要求议会休会至3月24日。

卡尼1月16日正式宣布参加自由党领袖选举,并辞去所有商界职务。3月9日,卡尼以压倒性优势当选自由党新领导人,3月14日宣誓就任加拿大总理并组建内阁。

“政治素人”卡尼此前并非经民选产生的众议员,也是加拿大历史上少有的非民选总理之一。

卡尼在23日宣布提前大选的讲话中表示,希望得到加拿大民众的授权来与美国总统特朗普打交道,发展经济以造福全体加拿大人。“要保护加拿大、投资加拿大、建设加拿

大,统一加拿大,还有很多工作要做。这就是为什么我要求我的加拿大同胞给予我强有力的积极授权。”

分析人士指出,在特鲁多宣布下台后,自由党从卡尼参加党内选举到就职总理期间得到大量民意支持,完成民调从大幅落后反对党保守党20个百分点到领先的逆转。同时,支持加拿大提前举行大选的民众也不在少数。卡尼希望借助这一势头锁定优势,使自由党连续第四次赢得联邦大选的胜利。

### 大选如何进行

作出宣布前,卡尼23日会见了加拿大总督玛丽·西蒙。加拿大总督有权根据总理的建议随时决定解散议会并提前举行大选。西蒙同意卡尼提前大选的建议并解散了第44届联邦众议院。

根据加拿大法律,联邦众议院选举每四年举行一次。今年是加拿大大选年,大选原定于今年10月举行。

此次大选将是加拿大众议院席位由原来的338席增至343席后的首次大选。按照法律,获得众议院席位最多的政党赢得大选,可以组阁,执政党领导人将成为总理。

获得172席及以上席位的政党将能够组建多数党政府,这是自由党此次竞选的一大目标。在刚刚解散的上一届众议院内,自由党有152个议席,属于少数党政府。

卡尼除了作为自由党领导人要在全国范围内举行选举造势活动外,还要在渥太华的内皮恩选区参选议员。在选举期间,卡尼内阁将成为“看守内阁”。

根据日程安排,选举活动将持续36天,投票日为4月28日。在选举日年满18岁的加拿大公民登记后有资格投票。加拿大选举委员会23日宣布,将在全国343个联邦选区开设选举办公室,处理选民登记和投票事宜。

### 谁胜选希望大

加拿大近五次联邦大选中,保守党胜选两

次,最近三次均为自由党胜出,此次大选预计也将是上述两党之间的对决。提前大选的消息23日公布后,除自由党、保守党外,魁北克集团、新民主党和绿党等政党也启动了竞选活动。

卡尼在宣布提前大选后说:“由于特朗普总统不合理的贸易行为和对我们主权的威胁,我们正面临一生中最大的危机。我们的回应必须是建立强大的经济和更安全的加拿大。特朗普总统声称加拿大不是一个真正的国家。他想毁了我们,这样美国就可以控制我们。我们不会让他得逞。”

加拿大保守党领导人普瓦列瓦尔在宣布启动该党竞选活动时也将矛头对准特朗普。他表示将对抗特朗普及其吞并加拿大的威胁,加拿大永远不会成为美国的第51个州。

加拿大最新民意调查,如果立即举行大选,自由党的支持率为39%,保守党为37%,均大幅领先于新民主党、魁北克集团和绿党。据民调估算,自由党可能拿下178席,超过议会席位半数。

分析人士认为,由于自由党和保守党的竞选政策趋同,双方都聚焦加美两国争端以及如何发展经济、应对民生挑战等议题,两党的选情将会很胶着。选举期间,特朗普涉及加拿大的关税政策及相关言论也可能成为影响选举结果的不确定因素。

(新华社渥太华3月23日电)

## 日本新设“统合作战司令部”引发违宪争议

新华社东京3月24日电(记者李子越 陈泽安)日本防卫省24日在东京正式设立“统合作战司令部”,作为统一指挥陆海空自卫队的常设机构。该机构旨在提升自卫队部队的灵活性和快速反应能力,进一步加强与美军的协同作战。这一举措在日本引发争议,被指背离日本和平宪法。

据防卫省介绍,统合作战司令部首任司令官由航空自卫队将领南云宪一郎担任,初期编制约240人。此前,自卫队陆海空部队的协调指挥工作由相当于总参谋长的自卫队统幕僚长兼任。随着近年协调任务日益繁重,现行体制难以满足需要。

新设的统合作战司令部将在紧急情况下

统一指挥自卫队开展联合作战,非紧急情况下,该机构将密切追踪陆海空及太空、网络等各领域自卫队部队的动向。同时,该司令部还将作为对口机构,与美军印太司令部及驻日美军拟设的“统合作战司令部”对接,负责与美军进行作战协调。

有分析指出,自卫队与驻日美军设立对

口机构,并在作战层面实现深度协同,实际上构建了一个和平时期的常设指挥体系。日本《赤旗报》23日刊文称,随着自卫队与美军融合趋势加快,自卫队实质上可能走向“被(美军)指挥”“(与美军)一体化”,这将构成违宪。

日本山口大学名誉教授藤泽厚在接受新华社记者采访时表示,日本宪法否定战争行为,从这一角度看,设立统合作战司令部已明显偏离宪法规范,“称其为违宪组织也不为过”。藤泽厚说,在高举和平宪法的日本设立以实施战争为目的的统合作战司令部,“这必然引发亚洲邻国的严重不信任与警惕”。

**公告**  
陈帅、陈梓豪、李超、李健、李佩佩、李欣、刘利、宋志刚、孙健学、佟科研、王海军、王海波、许洪亮、闫博浩、张朋、赵前程、郭景利、刘艳林、包德强、胡影、李曹亮、廉巍、罗文昌、管金祥、刘重阳、徐德全、徐立佳、裴达林、邵大龙、王杨、崔俊才、金富明、杨明、张航、程亮、关崇玉、李宏图、王海英、秦德革、孙长柱、张国峰、张锐、张艳波、李强强、冯世海、侯英帅、姜大文、曲伟、宋满竹、王红月、陈永俊、付振江、高国、姜立波、于小波、刘焕义、马洪良、张殿云、张爽、庄野、杨阳、张荣波、张洪友、曹俊霖、高海波、陶峻、姜德忠、李相国、张恒、张奎强、赵鹏柱、史达明、宋坤泽、代振、刘帅、王纲、闫玉坤、隋成明、冯立平、罗秀丰、孟庆永、肖云山、梅殿文、孙廷祥、侯德江、刘洪涛、孙雪东、王洋、代境宏、李家增、刘立杰、彭利坤、高振兴、沙起瑞、谭瑞明、张广华、荣刚、崔永刚、张春林、张帅、胡宝成、周敦军、王小操、徐建、俞志刚、石广生、崔玉文、雷云忠、张俊福、吴希明、杨超、赵洪海、高维峰、郭正、刘鹏、邓显宝、胡宝双、庞立辉、王秀平、张绍林、周晓东、朱雪原、刘志业、孙汇东、吴东昊、王乐、薛继昌、李永生、张文海、董宇、李再琳、张联、彭长华、蒋志广、刘维平、张凤岐、修长江、许道宇、杨亚婷、于海、张强、张德明、蒋志起、刘奎志、

**遗失声明**  
产权人赵天珍所持房屋(房屋坐落:新乡村四社,建筑面积:79.65平方米,证号:910230号)遗失,声明作废。  
2025年3月24日

**遗失声明**  
●王雨警官证丢失,警号: 810036,特此声明作废。

**注销清算公告**  
吉林慧民司法鉴定所,统一社会信用代码942200078745700M,因案源不足无法履行正常运营,决定注销。于2025年3月24日成立清算组,启动清算。清算组于本公告发布之日(3月24日)起,向清算组申报债权,逾期未申报视为自动放弃。  
清算组地址:吉林省梅河口市中心医院行政会议中心三楼  
联系人姓名:杨晓娟  
联系电话:0435-4227953

**公告**  
(买方)王子振  
你坐落在桦子镇月牙泡街一委的房屋出售给了张秀全,该房屋产权证号为:961249,产权证面积为38.27平方米。现因房屋安置过户此房找不到你,请你看到此公告,速与(买方)张秀全联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。  
联系电话:18249660488  
公告人:白山市江源区不动产登记中心  
2025年3月24日

**公告**  
(买方)兰金凤  
你坐落在桦子镇井街二委的房屋及146栋房屋面积44.4平方米出售给了周瑞琴,该房屋产权证号为:023120,产权证面积为40.20平方米;无照房屋面积为54.6平方米。现因房屋安置过户此房找不到你,请你看到此公告,速与(买方)周瑞琴联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。  
联系电话:1519397663  
公告人:白山市江源区不动产登记中心  
2025年3月24日

**公告**  
202222110220322199702239267, 声明作废。